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 №137
Об утверждении состава

Управляющего Совета школы

На основании Устава МБОУ «Основная общеобразовательная школа №26» (п.5.13,, 5.14), «Положения о порядке выборов членов Управляющего Совета МБОУ «Основная общеобразовательная школа №26» (п.6.5), протоколов общего собрания трудового коллектива МБОУ «ООШ №26» (протокол №2 от 18 августа  2012 г), собрания родителей (протокол №1 от 20 августа 2012г.), обучающихся (протокол №1 от 21 августа 2012г.), «Положения о порядке кооптации членов Управляющего Совета», с целью вовлечения всех участников образовательного процесса к управлению учреждения 
приказываю:
1. Утвердить список членов Управляющего Совета школы в составе 11 человек (Приложение №1):

- представители родителей (законных представителей): Гончарова Т.И., председатель родительского комитета; Алафьева Т.С. (1 ступень обучения); Гладких Н.Н. (2 ступень обучения); Луценко Т.А. (2 ступень обучения);

- обучающиеся основного  общего образования: Велигура В.П.(9-А);Новикова А.С.(9-А);

- работники школы: Рахимова М.П.(директор школы); Виноградова О.А. (заместитель директора по УВР); Морозова И.В. (заместитель директора по УВР);

- представитель учредителя: Артемьева О.Г.(ведущий  специалист  отдела воспитания и дополнительного образования управления образования администрации Старооскольского городского округа);

- включенный в члены Совета путем кооптации: Свиридов И.В. (начальник ремонтно-механического цеха ОАО «Оскольский электрометаллургический комбинат»).

2. Назначить дату первого заседания 30 августа 2012 года.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Директор МБОУ «ООШ № 26»:
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