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РЕЖИМ РАБОТЫ

МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №26»

Целевая направленность, стратегические и тактические цели содержания образования

План нацелен на формирование всесторонне развитой, физически здоровой, социально-ориентированной личности, способной адаптироваться к условиям современной жизни.

Исходя из приоритетных направлений работы школы в 2013-2014 учебном  году,  таких как:  создание оптимальной модели общеобразовательной школы,  способствующей интеллектуальному, нравственному, физическому, эстетическому развитию личности ребенка, максимальному раскрытию его творческого потенциала, формированию ключевых компетентностей, сохранению и укреплению здоровья школьников путем обновления структуры и содержания образования, развития практической направленности образовательных программ, школа способствует решению следующих задач:

1. Создание условий для обеспечения качественного образования каждого школьника в соответствии с его индивидуальными способностями и интересами, создание комфортной образовательной среды для  обучающихся, их полноценного развития.

2. Повышение уровня воспитательной работы посредством внедрения инновационных воспитательных технологий.

3.Формирование культуры здорового образа жизни, предупреждение «перегрузки», оптимальная организация учебного дня с учетом санитарно-гигиенических норм и возрастных особенностей.

Школа  реализует следующие уровни (ступени) образования:  начальное общее образование, основное общее образование  и дополнительное образование детей по  программам: художественно-эстетической, физкультурно-спортивной,  научно-технической,  военно-патриотической, эколого-биологической, культурологической,  туристско-краеведческой направленностей (приложение к лицензии серия РО  №031752 на право ведения образовательной  деятельности от «15» сентября 2011 года регистрационный  №4881).

Начальное общее образование

· обучение по программе «Начальная  инновационная школа».

· обучение по программе Школа России (под ред. Плешакова А.А.)

· раннее обучение английскому языку;

· раннее изучение основ информатики.

Основное общее образование

· углубленное изучение предметов: английский язык( в школе 4 класса с углубленным изучением английского языка,  что составляет 33% от общего количества обучающихся)

· элективные курсы:

· «Решение задач повышенной трудности»

· «Основы потребительских знаний» (на базе базового учреждения МБОУ «СОШ №34»)
Всего в школе 11 классов:

из них 1-4 классы:  5     

             5-9 классы: 6

Наполняемость классов: 20-25 человек. Классов компенсирующего, коррекционно-развивающего обучения нет.
Продолжительность учебного года:
 для  1 классов -33 учебные недели
 для 2-3классов -34 учебные недели

для 4-х,8-х  классов -35 учебных недель

для 9-х классов -34 учебные недели
 В 2013-2014 учебном году 2-3 классы переведены в режим  5-тидневной рабочей недели. 

Продолжительность учебной недели:

для 1-3-х классов – 5 дней

для 4-9-х классов – 6 дней.

Максимально допустимое количество часов в неделю:

	Классы
	Максимально допустимая нагрузка в часах

	1
	21

	2-3
	23

	4
	26

	5
	32

	6
	33

	7
	35

	8-9
	36


  
Часы элективных курсов входят в объём максимально допустимой недельной нагрузки. Максимально допустимая недельная нагрузка превышается только в связи с делением некоторых классов на группы: 4-А, 7-А, 9-А.

       Школа занимается в 1 смену.  Начало учебных занятий: 08.30. В 08.25 во всех классах проводится утренняя гимнастика. Дети занимаются под руководством учеников, подготовленных учителями физической культуры, в присутствии учителя-предметника, ведущего 1 урок по расписанию. В школе с целью профилактики утомления, нарушения осанки и зрения обучающихся на уроках проводятся физкультминутки и гимнастика для глаз, практикуется проведение подвижных игр на переменах, в каждом классе проводится 3 и более уроков физической культуры в неделю (5-А, 5-Б), предусмотренных в объеме максимально допустимой недельной нагрузки. Двигательная активность обучающихся, помимо проведения уроков физической культуры, обеспечивается в образовательном процессе за счет: спортивного часа для детей, посещающих группу продленного дня; внеклассных спортивных занятий и соревнований, общешкольных спортивных мероприятий, дней здоровья, самостоятельных занятий физической культурой в секциях и клубах.

 Обучающиеся, отнесенные по состоянию здоровья к подготовительной и специальной группам, занимаются физической культурой со снижением физической 
нагрузки. Практикуется проведение уроков физической культуры на открытом воздухе. В дождливые, ветреные и морозные дни занятия физической культурой проводят в зале.


Режим обучения и организации работы кабинета информатики и ИКТ соответствует гигиеническим требованиям к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы на них.

         Продолжительность урока в 1-х классах –35 минут. Используется «ступенчатый» (постепенного наращивания учебной нагрузки) режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь – май – по 4 урока по 45минут каждый). Для учеников 1-х классов организован облегчённый день в середине недели (четверг). Обучение первоклассников проводится без домашних заданий и балльного оценивания знаний. В середине учебного дня проводится динамическая пауза продолжительностью 40 минут. Продолжительность учебного года для учеников 1-х классов составляет 33 недели, т. к. в середине 3 четверти они имеют дополнительные недельные каникулы. Продолжительность урока во 2-9-х классах – 45 минут. Для предупреждения переутомления и сохранения оптимального уровня работоспособности в течение недели обучающиеся 2-9-х классах имеют облегченный учебный день в четверг или пятницу.

Расписание звонков

1-е классы (1 полугодие)

1урок- 08.30 – 09.05

2урок- 09.15 – 09.50

3урок- 10.00 – 10.35

Динамическая пауза – 40 минут

4урок- 11.15 – 11.50

1-е классы (2 полугодие)

1урок- 08.30 – 09.15

2урок- 09.25 – 10.10

3урок- 10.20 – 11.05

Динамическая пауза – 40 минут

4урок- 11.25 – 12.10

2- 9 классы

1урок- 08.30 – 09.15

2урок- 09.25 – 10.10

3урок- 10.20 – 11.05

4урок- 11.25 – 12.10

5урок- 12.20 – 13.05

6урок- 13.15 – 14.00

Продолжительность перемен между уроками 2 - 9 классов составляет 10 минут, после 3 урока - перемена 20 минут.

Расписание уроков составляется отдельно для обязательных и часов неаудиторной   занятости. Часы неаудиторной занятости планируются на дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом часов неаудиторной занятости и последним уроком устраивается перерыв продолжительностью 45 и более минут. Начало занятий кружков, элективных курсов, секций: 14.45.

       
В школе функционируют 2 группы продленного дня.

Режим работы ГПД: продолжительность прогулок на свежем воздухе для обучающихся 1-4 классов составляет 2 часа (до обеда, после окончания учебных занятий в школе, длительностью 1 час; перед самоподготовкой- 1 час). Прогулки сопровождаются спортивными, подвижными играми и физическими упражнениями. Дети также выполняют посильную работу на пришкольном участке, а после самоподготовки участвуют в различных мероприятиях (занятия в кружках, игры, посещение учреждений дополнительного образования, подготовка и проведение праздников, концертов и т.д.), занимаются в спортивных секциях. 

Помещения групп продленного дня размещены в пределах соответствующих учебных секций, включая рекреации; выделены закрепленные помещения для организации игровой деятельности, кружковой работы, занятий по желанию обучающихся.

Самоподготовка обучающихся начинается с 16.00 с соблюдением норм выполнения домашних заданий в соответствующих пределах, а именно: 1-е классы (со 2 полугодия) - 1 ч; 2-3-е классы– 1,5 ч; 4- е классы – 2 ч. Для посещающих группу продленного дня организовано 3-х разовое питание: завтрак на второй перемене во время учебных занятий, обед – в период пребывания в группе продлённого дня с 13.00 по 14.00 часов, полдник – с16.00 по17.00 часов.

Длительность занятий зависит от возраста и вида деятельности. Продолжительность таких видов деятельности как чтение, музыкальные занятия, рисование, лепка, рукоделие, игры, составляют не более 50 минут в день для обучающихся 1-2 классов, и не более полутора часов в день - для остальных классов

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

«ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №26»

НА 2013-2014УЧЕБНЫЙ ГОД

При разработке учебного плана МБОУ «ООШ № 26» на 2013-2014 учебный год при реализации  Федеральных государственных образовательных стандартов  начального  общего образования  (ФГОС НОО)  и Федерального компонента государственного образовательного стандарта (ФКГОС-2004) использовалась следующая нормативно-правовая база:

   1. ФГОС НОО
1.1Федеральный уровень:

· Конституция Российской Федерации.

· ФЗ РФ от 29 декабря 2012 года Закон РФ "Об образовании в Российской Федерации".

· Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 ноября 2012 года № 2148-р.

· Национальная доктрина образования Российской Федерации до 2021 года.

· Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года  № 1662-р.

· Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», утвержденная Президентом Российской Федерации 04 февраля 2010 года  Пр-271.

· План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 07 сентября 2010 года № 1507-р.

· Распоряжение Правительства РФ от 7 февраля 2011 года №163-р «О Концепции Федеральной целевой программы развития образования на 2011 -2015 годы».

· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 года № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 02 февраля 2011 года, регистрационный номер 19676).

· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 04 октября 2010 года  № 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011 года, регистрационный номер 19682).

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы    СанПиН         2.4.2.№2821-10, «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрированы в Минюсте России 03 марта 2011 года).

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 06 октября 2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования», (зарегистрирован в Минюсте 22 декабря 2009 года, рег. №17785).

· Приказ  Минобрнауки РФ от 26 ноября 2010 года № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года  № 373 (зарегистрирован в Минюсте РФ 04 февраля 2011 года № 19707).

· Приказ  Минобрнауки РФ от   22 сентября  2011 года № 2357 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года  № 373».

· Приказ  Минобрнауки РФ от   18 декабря  2012 года № 1060 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года  № 373».

· Приказ  Минобрнауки РФ от 17 декабря 2010года №1897                       «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (зарегистрирован в Минюсте РФ 01 февраля 2011 года № 19644).

· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации,   от                 19 декабря  2012 года №1067 "Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/14 учебный год".

· Письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 12 мая 2011 года № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования».

1.2 Письма Минобрнауки РФ:

· «О введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 19 апреля 2011 года  № 03-255.

· «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12 мая 2011 года №03-296.

· «Об оснащении общеобразовательных учреждений учебным и учебно-лабораторным оборудованием» от 24 ноября 2011 года № МД-1552/03.

· «Об использовании учебников с электронными приложениями» от   25 июня 2010 года № ИК-1090/

2.ФКГОС-2004
2.1Федеральный уровень:

· Конституция Российской Федерации.

· ФЗ РФ  от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН      2.4.2.2821-10   «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированные в Минюсте России    3 марта 2011 года, регистрационный номер 19993.

· Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ  от 9 марта 2004 года №1312.

· Приказ Министерства образования РФ от 5 марта 2004 года №1089                  «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования».

· Приказ Минобрнауки РФ от  20 августа 2008 года №241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования РФ   от   9 марта 2004 года №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

· Приказ  Министерства образования и науки РФ  от  3 июня 2008 года  № 164 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ  от 5 марта 2004 года  № 1089».

· Приказ  Министерства образования и науки РФ  от  31 августа 2009 года    № 320 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ  от 5 марта 2004 года  № 1089».

· Приказ  Министерства образования и науки РФ   от 19 октября 2009 года №427  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ  от 5 марта 2004 года  № 1089».

· Приказ Министерства образования и науки РФ  от  30 августа 2010 года            № 889      «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ  от 9 марта 2004 года  № 1312           «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

· Приказ  Министерства образования и науки РФ   от 10 ноября 2011года   № 2643  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ  от 5 марта 2004 года  № 1089».

· Приказ  Министерства образования и науки РФ  от  24 января 2012 года  № 39 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ  от 5 марта 2004 года  № 1089».

· Приказ  Министерства образования и науки РФ  от   31 января 2012 года №69      «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ  от 5 марта 2004 года  № 1089».

· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации,                   от   1 февраля 2012 года №74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от    9 марта 2004 года  № 1312».

· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации,   от                 19 декабря  2012 года №1067 "Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/14 учебный год".

2.2 Региональный уровень:

· Закон Белгородской области от 3 июля 2006 года №57 «Об установлении регионального компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Белгородской области» (с внесенными изменениями от     4 июня 2009 года №282,  от 03.05.2011 года № 34, принятыми Белгородской областной Думой 28.04.2011 года).

·   Приказ департамента образования  Белгородской области от 23 апреля 2012 года № 1380  «Об утверждении базисного  учебного плана и примерных учебных планов  для образовательных учреждений Белгородской области, реализующих  программы общего образования»

3.Уровень образовательного учреждения:

· Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа№26» (МБОУ «ООШ №26») в новой редакции, утвержденный постановлением главы администрации Старооскольского городского округа Белгородской области от 29.07.2011г. №3379;

· Программа развития на 2011-2015 годы, принятая решением педсовета от 10.01.2011г. протокол №03 и утвержденная приказом №08 от 12.01.2011г.

· Образовательная программа, принятая решением педсовета от 30.08.2012г. протокол №01 и утвержденная приказом№140 от 30.08.2012.

Учебный план МБОУ «ООШ №26», реализующий программы начального и основного  общего образования, является нормативным правовым документом, устанавливающим перечень учебных предметов, предметных областей и объем учебного времени, отводимого на их изучение по ступеням общего образования и классам (годам) обучения, с целью создания оптимальных условий для построения образовательных маршрутов обучающихся.

Основная образовательная программа школы разработана на основе соответствующих примерных основных образовательных программ и обеспечивает достижение обучающимися результатов освоения основных образовательных программ, установленных соответствующими федеральными государственными образовательными стандартами в соответствии с пунктом 2 статьи 7 настоящего Закона образовательными стандартами (ст.12,ЗФ РФ от 29.12.2012г.. №273-ФЗ «Об образовании в Российской
 Федерации»).

Учебный план направлен на реализацию ценностных ориентиров общего образования в единстве процессов обучения и воспитания, познавательного и личностного развития обучающихся на основе формирования общих учебных умений, обобщенных способов действия для обеспечения высокой эффективности решения жизненных задач и возможность саморазвития обучающихся.

В соответствии с ФЗ-273 «Об образовании в РФ» (ст.15) и  Концепцией модернизации российского образования МБОУ «ООШ №26» находится в сетевом взаимодействии с базовой школой (МБОУ «СОШ №34 УИОП»). Целевой направленностью является внедрение и использование инновационных технологий в условиях профильной школы как необходимое условие повышения качества работы педагогического коллектива. Стратегические и тактические ориентиры содержания образования направлены на повышение качества образовательных достижений обучающихся.

I.Начальное общее образование

1.1 реализация Федрального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО)

Учебный план МБОУ «ООШ № 26», реализующий основную образовательную программу начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС НОО, и  является организационным механизмом реализации ООП, достижения планируемых образовательных результатов, определяет состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения), максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся на 2013-2014 учебный год. 

Структура учебного плана ступени  начального общего образования при реализации ФГОС  НОО включает в себя обязательную часть .
Обязательная часть определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

Обязательная часть базисного учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:

-формирование гражданской идентичности обучающихся;

-их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;

-готовность  к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;

-формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

-личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальности.

Обязательная часть (инвариантная) учебного плана ФГОС НОО представлена семью предметными областями («Филология», «Математика и информатика», «Обществознание и естествознание (окружающий мир)», «Основы религиозной культуры и светской этики», «Искусство», «Технология», «Физическая культура»), каждая из которых направлена на решение основных задач реализации содержания учебных предметов,  входящих в их состав. 

Предметная область «Филология» представлена предметами  «Русский язык» (5 часов  в неделю в I-III классах), «Литературное чтение»    (4 часа в неделю в  I- III классах.)  «Иностранный язык» (2 часа в неделю в II- III классах). В школе созданы материальные и кадровые условия для осуществления образовательной деятельности   в классах с наполняемостью свыше 25 человек, в которых предусмотрено деление на группы.

Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика»,  который изучается в I- III классах в объёме   4 часов в неделю.

Предметная область «Обществознание и естествознание (окружающий мир)» представлена предметом «Окружающий мир» (2 часа в неделю в I- III классах). 

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Изобразительное искусство» и «Музыка» (по 1 часу в неделю в  I- III классах).

Предметная область «Технология» представлена предметом «Технология»  (1 час в неделю в I- III классах). 

Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура» (3 часа в неделю в I- III классах). 

Из четырех классов начальной школы, реализующих программы ФГОС, 2 класса работают по программе «Школа России» (1-А, 2-А,) и 2 класса работают по программе «Начальная инновационная школа» ( 2-Б, 3-А).
1.2 реализация Федерального компонента базисного учебного плана (ФКГОС -2004). 4 класс

Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования устанавливает обязательные для изучения учебные предметы (4-А класс): «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный (английский) язык», «Математика»,«Окружающий мир», «Изобразительное искусство», «Музыка», «Технология»,«Физическая культура», «Основы религиозных культур и светской этики».

Учебный предмет «Русский язык» ведется в объеме 3 часов.

Учебный предмет «Математика» ведется в объеме 4 часов.

Учебный предмет «Окружающий мир» изучается в 4-А классе 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

Учебный предмет «Технология»ведется в объеме 2-х часов в неделю.

Учебные предметы «Изобразительное искусство» и «Музыка» ведутся в объеме 1 часа в неделю.

Учебный предмет «Английский язык» изучается в объеме 2 часов.

Учебный предмет «Физическая культура» преподается в объеме 3 часов в неделю.

По результатам анкетирования родителей и в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики (курс ОРКСЭ)», направленный на  формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, ведётся в 4 классе  в объеме 1 часа в неделю. 

Федеральный компонент базисного учебного плана выполняется в полном объеме.

Механизм формирования части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса  заключается в распределении часов учебного плана,

формируемого участниками образовательного процесса, где участвуют:

· обучающиеся - посредством предъявления своих образовательных запросов школе;

· педагогические работники – посредством фиксирования особенностей  общеобразовательного учреждения, ресурсных возможностей, а также своих профессиональных запросов;

· родители (законные) представители обучающихся –посредством предъявления социальных запросов школе.

· Управляющий совет, посредством согласования части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса.

Этапы формирования части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса:

1.Проводится анектированный опрос обучающихся, родителей (законных представителей) с целью  обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся.

2.  Вариативная часть учебного плана согласовывается с Управляющим советом школы.

3. Вариативная часть рассматривается  на педагогическом совете.

4. Издается приказ по школе об утверждении части учебного плана, формируемой 

участниками образовательного процесса

	Предмет
	Классы
	Часы ОУ
	Всего часов по плану
	Обоснование

	Русский язык
	4А
	2
	5
	Для увеличения количества часов на изучение предмета инвариантной части  учебного плана в соответствии с программно-методическим обеспечением. Изучение языка в единстве с целенаправленным формированием у детей развернутой структуры учебной деятельности и  познавательной самостоятельности 

	Литературное чтение
	4-А
	1
	3
	Для увеличения количества часов на изучение предмета инвариантной части  учебного плана в соответствии с программно-методическим обеспечением. С целью обеспечения развития диалогической и монологической устной и письменной речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности.


Региональный компонент представлен  учебными предметами: «Православная культура» в объеме 1 часа в неделю; «Основы безопасности жизнедеятельности» в объеме 1 часа в неделю.

II. основное общее образование

Учебный план МБОУ «ООШ №26» составлен в соответствии с Базисным учебным планом общеобразовательных учреждений Российской Федерации и сохраняет необходимый объем содержания образования, являющийся обязательным на данной ступени образования.

В соответствии с Концепцией модернизации российского образования в учебном плане увеличено количество учебных часов на освоение обучающимися предметов социально-экономического цикла, иностранного языка и информатики и ИКТ.

Федеральный компонент представлен предметами:

 «Русский язык», «Литература», «Иностранный (английский) язык» 5 - 9классы

 «Математика» 5 - 6 классы 

«Алгебра» и «Геометрия» 7 - 9 классы 

«Информатика и ИКТ»  8- 9 классы

 «История»5-9 классы

«Обществознание» 6 - 9 классы                      

 «География» 6 - 9классы 

«Природоведение»5 класс 

«Биология»6 - 9 классы 

«Химия»8 - 9 классы 

«Физика»7 - 9 классы 

«Изобразительное искусство» 5- 7 классы 

«Искусство» 8- 9 классы

 «Музыка» 5 -7 классы 

 «Физическая культура» 5 - 9 классы

«Технология» 5 - 8 классы 

«Основы безопасности жизнедеятельности» 8класс.

Содержание основного общего образования ориентировано на продолжение деятельности по формированию познавательной, коммуникативной, нравственной, эстетической, трудовой и физической культуры учащихся. Программы по предметам предусматривают наличие тесного междисциплинарного взаимодействия между учителями, использование инновационных технологий в  самообразовании школьников.
Программа по  русскому языку на данной ступени формирует навыки письменной монологической речи, развивает  лингвистическое мышление, обеспечивает практическую грамотность, Преподавание ведется по традиционным программам и учебникам под редакцией М.М. Разумовской, В.В.Бабайцевой.

Программа по литературе этого этапа обучения предусматривает не только фактическое расширение литературного материала, но и более детальное проникновение в текст, в идейно-художественное содержание традиционно изучаемых произведений. Большое внимание уделяется изучению литературоведческих понятий и терминов. Преподавание ведется по традиционным программам и учебникам под редакцией Г.С.Меркина.

Цели обучения математике определяются только данной дисциплиной в развитии общества в целом и в формировании личности каждого отдельного человека. Приоритетным направлением по-прежнему остается практическая направленность в преподавании предмета. В настоящее время в школе используются учебные комплексы под редакцией Ю.Н.Макарычева, (алгебра, 7-9),Виленкина Н.Я. (математика, 5-6), Погорелова А.В. (геометрия,7-9).

Программа курса физики в 7- 9 классах адаптирована с учетом работы школы в условиях уровневых классов. Традиционно особое внимание уделяется прикладной направленности преподавания. На данном этапе происходит ознакомление с более широким кругом технологических приложений, значительное место в образовательном процессе занимает решение задач, выполнение творческих и учебно-поисковых заданий, в основе которых лежит самостоятельное применение полученных знаний. Преподавание физики ведется по УМК Перышкина А.В., Гутник Е.М.  

Базовый компонент химического образования обязателен для обучающихся всех уровней. На этой ступени изучаются проблемы химической эволюции вещества, экологические проблемы, рассматриваются вопросы связи химии с другими предметами естественного цикла. Значительное место отводится темам, где речь идет о применении веществ и материалов в быту. Преподавание ведется по традиционным программам и учебникам под редакцией
О.С.Габриеляна.
Базовое биологическое образование обеспечивает высокую биологическую и, прежде всего экологическую грамотность. Программа по предмету предусматривает не только изучение вопросов теории, но и прикладных основ общей биологии. Преподавание ведется по учебникам Пакуловой В.М. «Природоведение. Природа. Неживая и живая. 5 класс», Пасечника В.В. «Биология. Бактерии, грибы, растения. 6 класс»,  Латюшина В.В. «Биология. Животные. 7 класс», Колесова Д.В. «Биология. Человек.  8 класс», Каменского А.А. «Биология. Введение в общую биологию и экологию. 9 класс»

Предметная область «География» объединяет, расширяет и систематизирует знания обучающихся  о взаимоотношениях человека и природы, полученные ими при изучении курса начального образования  «Ознакомление с окружающим миром».  Идет перераспределение учебного материала между природными и социальным блоками в пользу последнего. Преподавание ведется по учебникам Климановой О.А., Климанова В.В. «Землеведение»,  «Страноведение»,  Алексеева А.И. «География России. Отечествоведение».

Цель курсов «История древнего мира», «История России», «Всеобщая история" - формирование у обучающихся целостного представления об историческом пути страны и судьбы народов, ее населяющих, об основных этапах отечественной истории. Преподавание ведется по программам и учебникам под редакцией Л. А. Вигасина, Е. В. Агибаловой, А. Я. Юдовской,  А. А. Данилова,  Сороко-Цюпа А.О., Сороко-Цюпа О.С.

Курс обществознания на данной образовательной ступени интегрирует социологические, экономические, политические, правовые, этические, социально-психологические знания в целостную, педагогически обоснованную систему. Преподавание ведется по программе Кравченко А.И.

«Православная культура» обращает обучающихся  к вопросам истории православия и  православной церкви, истории быта, российской ментальности, культурного наследия нашего народа. Преподавание ведется по программам и учебникам под редакцией Шевченко Л.Л.(5-6 классы), Скоробогатова В.Д. Рыжовой Т.В.

«Основы религиозных культур и светской этики» (модуль «Основы мировых религиозных культур», изучаемый в 4-5 классах Способствует формированию у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России.

Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается в 5-7–х классах в объеме 1 часа в неделю. Учебный предмет «Искусство» изучается в 8-9 –х классах в объеме 1 часа в неделю.

Учебный предмет «Технология» в 5-7 классах изучается  – по 2 часа в неделю. В связи с тем, что часы учебного предмета «Технология» в IX классе передаются в компонент общеобразовательного учреждения (организации) для организации предпрофильной  подготовки обучающихся  учебный  предмет «Технология» изучается в 8 классе  в качестве федерального компонента в количестве – 1 часа в неделю и  в качестве регионального компонента, установленный приказом по департаменту образования области          (от 23.04.2012г. №1380)   в количестве –     1 часа в неделю.  

Учебный предмет «Физическая культура» изучается в 5-9 –х классах в объеме 3 часа в неделю.

Учебный предмет «Английский язык» изучается в 5-9 –х классах в объеме 3 часа в неделю.

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 8-А представлен в объеме 1 часа.

Федеральный компонент базисного учебного плана выполнен в полном объеме.

Региональный компонент представлен предметами: «Православная культура» с 5 по 9 классы в объеме 1 часа в неделю, «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-7 и 9 классах в объеме 1 часа в неделю,«Технология» в 8-А в объеме 1 часа в неделю.
Компонент образовательного учреждения

Механизм формирования части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса  заключается в распределении часов учебного плана,

формируемого участниками образовательного процесса, где участвуют:

· обучающиеся - посредством предъявления своих образовательных запросов школе;

· педагогические работники – посредством фиксирования особенностей  общеобразовательного учреждения, ресурсных возможностей, а также своих профессиональных запросов;

· родители (законные) представители обучающихся –посредством предъявления социальных запросов школе.

· Управляющий совет, посредством согласования части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса.

Этапы формирования части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса:

1.Проводится анектированный опрос обучающихся, родителей (законных представителей) с целью  обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся.

2.  Вариативная часть учебного плана согласовывается с Управляющим советом школы.

3. Вариативная часть рассматривается  на педагогическом совете.

4. Издается приказ по школе об утверждении части учебного плана, формируемой 

участниками образовательного процесса
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	Классы
	Всего часов по плану
	Обоснование

	Русский язык
	5-А,5-Б,

6-А

7-А
	3

2

1
	С целью совершенствования орфографической и пунктуационной грамотности, рецептивно-аналитических текстовых умений, развития речи и языкового 



	Иностранный язык
	6-А

7-А

9-А
	2

2

2


	В связи с  повышением роли и значимости иностранного языка в жизни современного человека, для развития у обучающихся интереса к языковому и культурному многообразию мира,  для расширения лингвистического кругозора и использования иностранного языка как средства общения и взаимодействия с другой национальной культурой и ее носителями, а также с формированием дружелюбного и толерантного отношения к носителям другого языка; с целью коммуникативно-речевого и социо-культурного развития детей и максимального учета реальных потребностей и интересов обучающихся и их родителей (законных представителей) для углубленного изучения английского языка за счет часов компонента образовательного учреждения выделены часы на учебный предмет «Иностранный (английский) язык»: по 2 часа в 6-А, 7-А,9-А классах. 

	Математика

Алгебра


	5-А,5-Б,

6-А

8-А
	1

1
	Учитывая, что математическая подготовка является основой успешного освоения предметов естественнонаучного цикла в основной и средней школе, минимальная учебная нагрузка по предмету «Математика» дополнена 1 часом из компонента ОУ  в 5-А, 5-Б, 6-А. Такой подход позволяет существенно повысить уровень математического образования школьников, развить их мышление и воспитать устойчивый интерес к занятиям математикой.

В связи с необходимостью дополнительного времени для изучения отдельных  тем, повышенной сложности в 8-А классе предмет «Алгебра дополнен 1 часом из компонента ОУ

	Химия
	8-А
	1
	Достижение качественно нового уровня подготовки в области изучения химии, формирование у обучающихся специальных предметных умений работать с веществами.

	Информатика и ИКТ
	5-А,5-Б,6-А,7-А
	1
	В связи с социальным запросом обучающихся,  их родителей (законных представителей) и для формирования у обучающихся компьютерной грамотности, умения адаптироваться в современных условиях жизни, используя Интернет как дополнительный источник знаний, в 5-А, 5-Б,  6-А,  7-А классах добавлен 1 час в неделю для изучения предмета «Информатика и ИКТ» как самостоятельного предмета.

	Физическая культура
	5-А
	1
	Увеличение часов на предмет «Физическая культура» обосновано введением региональной адаптированной программы по физической культуре (автор Никифоров А.А.) и  направлено на формирование у обучающихся здорового образа жизни, сохранение физического здоровья  важнейших 


Предпрофильная подготовка обучающихся основной школы осуществляется в 9-х классах согласно нормативно-правовым документам федерального, регионального и муниципального уровней. В школе она создана как система осознанного выбора учениками собственной образовательной траектории. Обучающимся 8-х классов в конце 2012-2013 учебного года был предложен на выбор перечень элективных курсов, планируемых для изучения в 2013-2014 учебном году: «Синтаксис. Сложное предложение», «Решение задач повышенной трудности», «Пенсионный всеобуч», «Введение в избирательное право», «Поэзия и проза русской эмиграции», «Международное гуманитарное право», «Совершенствование орфографических и пунктуационных умений. Подготовка к итоговой аттестации обучающихся 9класса», «Риторика», «В царстве кристаллов», «Духовное краеведение Белгородчины», «Православные истоки русской литературы XIXвека», «Преобразование графиков элементарных функций», «Уравнения и неравенства с параметрами», «Решение задач с параметрами», «Информатика в твоей будущей профессии», «Исследовательские задачи на стыке наук (биология, физика, химия)», «Тайны живой природы», «Основы гигиены и санитарии», «Химия в быту», «От «агрессивной химии» к химии здоровья». Обучающиеся 9 класса «А» выбрали курсы, рассчитанные на 34 часа: «Решение задач повышенной сложности» .

В учебном плане в 9 классе на предпрофильную подготовку отводится 2 часа в неделю: элективный курс «Решение задач повышенной сложности»  – 1 час, информационная работа - 0,5 часа, профильная подготовка и психолого-педагогическая диагностика школьников - 0,5 часа.

Дополнительное образование осуществляется по программам следующих  направленностей:  художественно-эстетической, духовно-нравственной, военно-патриотической, научно-технической, эколого-биологической, физкультурно-спортивной,  культурологической, туристско-краеведческой.

В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования внеурочная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса. Школа предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие по всем предлагаемым направлениям: общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное, спортивно-оздоровительное, духовно- нравственное.

